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（２）  健康スポーツライフ杉並プラン推進懇談会の開催について  
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教育長  ただいまから、平成 27年第 12回杉並区教育委員会定例会を開催い

たします。  

議事進行に先立ちまして、事務局より本日の会議について、説明をお

願いいたします。  

庶務課長  本日の議事録の署名委員につきましては、教育長より事前に馬

場教育長職務代理者との指名がございましたので、よろしくお願いいた

します。  

次に、本日の議事日程でございます。事前にご案内のとおり、報告事

項が２件となっております。  

以上でございます。  

教育長  それでは本日の議事に入ります。日程第１、報告事項の聴取を行

います。事務局から説明をお願いいたします。  

庶務課長  それでは報告事項１番「杉並区教育委員会共催・後援名義使用

承認について」、生涯学習推進課長からご説明いたします。  

生涯学習推進課長  私からは 27年６月分の教育委員会共催・後援名義使用

承認について報告をいたします。  

６月分の合計は全体で 45件。そのうち、定例が 39件、新規が６件とな

っております。なお、共催は 13件、後援は 32件でございます。  

新規のものについてご説明いたします。  

庶務課の担当でございますものが１件。４ページでございます。名義

形態は後援、「５ MwithH」の「第４回オペラ公演」でございます。  

次に学校支援課担当のものでございますが、５ページでございます。

こちらの名義形態は後援でございまして、団体名は「杉並区立小学校 PTA

連合協議会」、事業名は「杉並区立小学校 PTA連合協議会バレーボール大

会」でございます。  

次に済美教育センター担当のものは８ページでございます。名義形態

は全て後援でございます。団体名は「東京都小学校学級経営研究会」こ

ちらの夏季研究会が１つ目。２つ目が「東京都小学校学級経営研究会」

こちらの第 48回研究大会。３つ目が「東京女子大学」で「英語４技能資

格・検定試験の活用に関するシンポジウム」、４つ目が「女子美術大学」

の「美術のひろば」でございます。  

以上、新規は６件でございました。私からは以上です。  

庶務課長  それでは、ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等ご
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ざいますでしょうか。  

折井委員  質問ということではないのですけれども、３ページの 11番、定

例の「すぎなみシェアリングネイチャーの会」は８月１日と非常に暑い

時期に外でキャンプということで、子どもたちは元気に楽しんでもらい

たいなと思うのですが、結構熱中症だとか光化学スモッグだとかいろい

ろ問題も生じやすい時期ですので、ぜひその辺注意をして行っていただ

きたいなと思います。感想です。  

生涯学習推進課長  団体の方にはその旨お伝えをしたいと思います。  

庶務課長  ほかにご意見はありますか。  

教育 長  西高 の OBの吹奏楽 団の開 催 は平成 28年 10月９ 日になっ ていて か

なり先ですけれども、公会堂ですから１年前にとらないと、ということ

なのですかね。  

生涯学習推進課長  今、資料が手元にないのですが、会場を先押さえする

というのが後援・共催のまず第一の目的ということで、場合によっては

年度をまたいで、先日も平成 29年のものがありましたし、これも多分間

違いではない。このほかにも平成 28年のものがありますので間違いでは

ないと思います。  

庶務課長  ほかにご意見等ございますでしょうか。  

伊井委員  すごく単純な質問で申し訳ないのですけれども、先ほどの８ペ

ージの新規の東京女子大学の英語４技能資格・検定試験の活用というあ

たりなのですが、少し内容がわかる範囲で結構ですので教えていただけ

たらと思います。  

済美教育センター所長  文部科学省の方針もございまして、この資格・検

定をどう活用していくかということの、シンポジウムとなっております

けれども、ディスカッションですとか講演会ですとか、いわゆる資格・

検定で得たものをどう教員が実際の指導で生かしていくか。それで子ど

もたちの英語力をどう向上させていくか。あるいは入試にどう活用して

いくか 等に つい て 意見交 換を する 会 という こと で伺 っ ている とこ ろ で

ございます。  

庶務課長  ほかはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。  

  それではないようですので、報告事項１番につきましては以上とさせ

ていただきます。  

  引き続きまして、報告事項２番「健康スポーツライフ杉並プラン推進
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懇談会の開催について」、スポーツ振興課長からご説明いたします。  

スポ ー ツ振 興 課長  平成 25年９月に 策定いたし ました 杉並区スポ ーツ 推

進計画でございますけれども、こちらを着実に推進していくために懇談

会を開催するといったものでございます。なお、この健康スポーツライ

フ杉並プランを策定するに当たりましては、伊井教育委員にも当時、青

少年委員としてご参画いただき、まとめていただいたものでございます。 

  この懇談会の大きな目標といたしましては、スポーツ・運動を行って

いない方、無関心な方にいかにして運動をしていただき、健康・体力づ

くり に取 り組 んで いた だく かと いっ たと ころ が大 きな とこ ろで ござ い

まして、そのためには行政として何を行っていくかということになりま

す。  

  つきましては、計画に基づいて私どもがいろいろ行ってきた事業のこ

とについて、募集に対しての応募人数ですとか、設定日時、内容等につ

いて区側の評価を委員さんにお伝えした上で、今後の事業展開に参考と

なるようなご意見をいただきたいといったところでございます。  

  また、未実施の計画も幾つかございましたので、そこについてもご説

明をいたしまして、新たに計画を進める上での参考とさせていただきた

いと考えてございます。  

  いずれにいたしましても、せっかくつくりました計画を、いかに計画

に基づいて実施するかといったところで、区民の健康づくりに役立てた

いと考えております。  

  懇談会は、年に１回程度の実施ということで考えておりまして、今年

度は本日の夜に実施したいと考えております。  

  資料の裏面をご覧いただきたいと思います。今年度、 27年度の構成員

ということで一番左側に分野、中ほどに氏名、一番右側に主な経歴や所

属団体、役職などを掲載してございます。  

  上から３番目の佐々木さん、中ほど下の小形さんにつきましては、当

時の健康スポーツライフ杉並プランを策定するときの委員であったり、

オブザーバーでご意見をいただいた方々ですが、再度加わっていただき

ました。また、一番下のところにございますけれども、杉並区医師会の

方からご推薦いただきました健康スポーツ医の継健様については、健康

といった切り口から運動・スポーツに参加していただく方を増やすため、

切り 口の キー ワー ドで すと かそ うい った もの をご 意見 とし てい ただ け
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ればということで、医師にも加わっていただくことといたしました。  

  行政では気づかない視点からの、委員の方々からのご意見を期待して

いるところでございます。  

  私からは以上でございます。  

庶務課長  それでは、ただいまの説明についてご質問、ご意見等ございま

すでしょうか。  

馬場委員  開催は年１回ということなのですけれども、これは何か１回と

いう意図はあったのでしたかということと、前にも杉並プランのときに、

やっぱ りス ポー ツ をされ ない 方々 が スポー ツを やり た くなる とい う も

ので、周知がすごく大切ではないかなという話が出たと思うのですけれ

ども、その辺の話し合いの結果とか、それから改めて今後の方向という

ことで区民への周知というのはどんなふうに考えられているのか、ちょ

っとお話いただける範囲でいただければと思います。  

スポーツ振興課長  年１回といったところでございますけれども、25年度

に策定いたしまして、 25年度と 26年度分を総括、評価したものをご意見

いただくということで、これはまずは１回やってみて、ご意見を踏まえ

まして、今後もっと増やした方がいいということであればそこは増やす

ことも可能かと考えております。  

  また、今後の取組でいかにして無関心の方々をお呼びするかといった

ところでございますけれども、保健所の健康推進の担当とも話をしてお

りまして、例えば高血圧ですとか、ちょっとウエストサイズが太めの方

にも、健康のデータに基づいてスポーツジムへのご案内状をお送りした

りですとか、そういったスポーツと健康部門との連携なども図っていき

ながら進めていきたいと考えておりまして、その辺でどう健康部門と連

携をとるのかといったことですとか、あとはご案内のキーワード的なも

ので すと かも ご意 見と して いた だけ たら 一番 いい かな と思 って おり ま

す。  

庶務課長  ほかにご意見等ございますか。  

伊井委員  メンバーのところで、一番下の継先生は、実は子どもがサッカ

ークラブに入っていたときに合宿でご一緒した方で、すごく子どもたち

の指導に関して見地が高くていらっしゃるのと、専門的な立場でご一緒

していただいてすごく安心な部分があったのですね。ですから、私はす

ごくこのご縁にびっくりしているのですけれども。２年目は奥様が看護
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師としてお２人でいらして、子どもが本当にぐあいが悪くて引いている

のか、本当はそこではなくて心の問題でというところの駆け引きという

か、そういう部分にまでお気を遣われて子どもたちの活動に対していろ

いろご対応をいただいたので、ぜひいろいろな見地をいただけるのかな

と思って期待しております。  

  先ほどご紹介いただきましたように、私も 24年の７月から 25年の５月

まで委員会に８回参加させていただきました。早稲田大学の間野教授を

中心にステージに分けて推進プランをつくっていたのですけれども、や

はり 一番 キー ワー ドに なっ て い たの がス ポー ツを 通じ てき ずな をつ く

るというところ。ですから、教育委員会のまちづくりというところと学

校の教育づくりというところで、そのつながりとかきずなを深めていく

とい うと ころ にす ごく 焦点 を当 てて まと めて いか れた スポ ーツ 計画 な

ので、先ほど馬場委員から質問がありました周知というところも含め、

子ど もた ちの 学び の中 でス ポー ツを どの よう に身 近な もの にし てい く

か、やる子はやっていますよね。野球部とかサッカー部とかみんなやっ

ていますけれども、そうでないところの子どもたちにどのようにアプロ

ーチ して いく かと いう とこ ろを 今後 もご 検討 いた だい て大 事に して い

っていただけたらありがたいなと思います。よろしくお願いいたします。 

スポーツ振興課長  貴重なご意見ありがとうございます。私は、継先生と

初めてお目にかかりますので、今、ご紹介いただいたことを踏まえて、

本当に深い見地からご発言を期待したいと思っております。また、地域

づくりに役立つということで、本当にスポーツはそういったことではま

ちづくりにも大きく関係するところだと思いますので、そういった視点

でお話をしたいと思っております。特に今回３名の委員さんを除いては

初めてこういったところにかかわっていただくことになりますので、こ

のスポーツプランの中身についても、短い時間の中ではございますけれ

ども、概要をご説明してそういった計画に基づいてのご意見をいただき

たいと考えてございます。  

折井委員  スポーツライフ杉並プランに関しては、私自身が実行間近タイ

プから 完全 なる 継 続タイ プに なる こ とがで きた ので 非 常に感 謝を し て

います。実際にやりたいなとかやらなくてはと思っていても、なかなか

一歩が 踏み 出せ な いとこ ろを この よ うに地 方自 治体 が 推進し てい る と

いうこ とで 一歩 踏 み出す こと がで き るよう なこ とも あ るかと 思い ま す
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ので、ぜひ推進していっていただきたいなと思っています。  

  先ほど地域のつながりですとか、健康とのかかわりということで伊井

委員からお話がありましたけれども、よく子どもですとか自分が風邪を

引いたときに、地元のクリニックですとか診療所に行くのですけれども、

そう いっ たと きに チラ シの よう なも の、 病気 に関 係す るよ うな 例え ば

「ぜんそくですか」とか「虐待大丈夫ですか」とかいろいろなチラシが

ある中で、まさに病院は生活習慣病だとかもしくは体調が不良だと感じ

ている方が行く場所ですし、そういった医師会の方も入ってくださって

いますので、そういったところでのチラシ配布もしていただけると、何

しろ待ち時間は暇ですので、私もいろいろ手にとって全部見ているので

すけれども、そういったこともあわせてぜひ柔軟に。区の施設だけでな

いところでも周知が、広報が図れるといいなと思っております。  

スポーツ振興課長  広く周知するための１つの手段として、今ご提案いた

だいた こと につ い て実現 でき るよ う に考え させ てい た だきた いと 思 い

ます。ありがとうございます。  

庶務課長  ほかにはよろしいでしょうか。  

  それではないようですので、報告事項は以上とさせていただきます。 

教育長  それでは、以上で本日予定されておりました日程は全て終了いた

しました。庶務課長、何か連絡がありましたらどうぞ。  

庶務課長  次回の日程でございますが、８月 12日水曜日午後１時から定例

会を予定しております。なお、次回の委員会におきましては中学校教科

用図書の採択、特別支援学校及び小・中学校の特別支援学級の教科用図

書の採択に関する審議を予定しております。よろしくお願いいたします。 

教育長  それでは、本日の教育委員会を閉会いたします。ありがとうござ

いました。  

 9 


